

## Шалили не по-детски



В Иркутске приговорили банду преступников, в течение полугода грабивших детей и женщин

Откуда берутся организованные преступные группы? Как говорят опытные следователи, они формируются и крепнут годами. Сначала малолетки собираются по подъездам и «мутят» коварные и грязные планы: как отнять нажитое добро у богатых или бедных, но всегда желательно слабых, а потом весело и быстро спустить награбленное на привычные для них «радости жизни». Со временем, матеряя, эти стайки вооружаются, планы их становятся агрессивнее, а действия — более решительными и жестокими. Поэтому деятельность организованных группировок относится к категории тяжких и особо тяжких преступлений и влечет за собой наказание в размере 10 и более лет лишения свободы. Недавно в Иркутске осудили членов группировки под названием «Шалуны».

Организованная преступная группа «Шалуны» действовала на территории Иркутска с октября 2011-го по апрель 2012 года. Лидером банды был Арсен Гаранин (первое фото слева, далее — слева направо) — кличка Арсен, 1989 года рождения. Он контролировал процесс, собирал и распределял заработанные деньги. Первым подельником и приятелем Арсена стал Дмитрий Бычков (кличка Штыба, 1992 года рождения). Он отвечал за сбыт ворованного. Третьим в шайку привлекли Алексея Лойко (кличка Кувалда, 1996 года рождения). Он непосредственно совершал разбойные нападения и грабежи: запугивая женщин и детей, отнимал у них сотовые телефоны и дорогие вещи. Водителем в группировке был Илья Черных (кличка Чек, 1989 года рождения). На отцовской «Тойоте» он возил криминальную компанию по городу, дожидаясь в машине, когда подельники придут с добычей. Виктор Ермаков (кличка Ермак, 1995 года рождения) был приглашен в банду «для укрепления». Впоследствии благополучно изобличил всех своих подельников.

Следователь по особо важным делам Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области Евгений Карчевский: «Все пятеро членов организованной преступной группы, несмотря на свой юный возраст, уже плотно встали на криминальную дорожку и вряд ли сойдут с нее. У каждого из них была своя мотивация и выгода: получить легкие деньги,

---

самоутвердиться или сформировать авторитет в криминальном мире. По примеру своего лидера Арсена все преступники накачали кулаки вазелином. Теперь они ходили будто вооружившись — били и не чувствовали боли, легко запугивали жертв»

Так называемые шалуны действовали в Иркутске с октября 2011-го по апрель 2012 года. Орудовали в Университетском, Первомайском, Солнечном, Академгородке. За полгода пятеро бандитов только по официальным данным ограбили около 40 человек.

— Идея создать бандитскую группу и промышлять разбоем принадлежит Арсену Гаранину и Дмитрию Бычкову, которые по малолетке уже отсидели за кражи, — рассказал следователь по особо важным делам Следственного управления Следственного комитета РФ по Иркутской области Евгений Карчевский. — Побывав в местах не столь отдаленных, они не стремились туда вернуться. Но и бросать то единственное «ремесло», которое может приносить им деньги, не собирались. Для этого они позвали в свою компанию «крайнего», который бы и преступления совершал, и ответственность за них нес.

Новеньким стал Алексей Лойко, которому тогда было всего 15 лет. Подельники подговорили его присоединиться к ним, пообещав, что «по малолетке ему ничего не будет». Четвертым в банду пришел Илья Черных. Его преимущество было в наличии колес — машины, которую он брал у отца.

— «Шалунам» — удобство, ему — престиж, — объясняет следователь. — Илья гордился тем, что «двигается» вместе с Арсеном и Штыбой (прозвище Бычкова. — Прим. авт.). Он и стал возить троицу по городу. Позднее, когда Гаранин решил, что банде пора расти и укрепляться, позвали Виктора Ермакова. Роли распределились следующим образом: всем процессом руководил Гаранин, Лойко совершал преступление — отбирал у жертв сотовые, деньги, вещи, Ермаков стоял на стреме, а Бычков имел канал сбыта.

Первыми потерпевшими стали дети, а местом преступления — улицы возле школ. «Шалуны» приезжали на машине и ставили ее поодаль, чтобы не бросалась в глаза. Пока трое дожидались в авто, «на дело» шел самый молодой — Алексей Лойко. Прозвище Кувалда он получил за самые большие кулаки, которые специально накачал вазелином (считается, что это делают для усиления удара: загоняют разогретый парафин или вазелин шприцем между костяшками. Кулак становится чем-то вроде кастета. — Прим. авт.). Неподалеку его ждал Ермаков — на случай, если подельнику потребуется помощь.

Лойко без долгих предисловий останавливал школьника, требовал телефон, чтобы сделать звонок, — и забирал его. В случае если ребенок пытался оказать сопротивление, в ход шли оскорбления и угрозы, а потом и кулаки. После преступники садились в машину и ехали по другому адресу.

Абсурдность ситуации заключалась в том, что со многими своими жертвами Лойко был лично

---

знаком. Поэтому несколько человек написали на Кувалду заявление в полицию. Правда, там каждый раз ограничивались допросами и выпускали преступника на свободу — чинить грабеж средь бела дня дальше.

— У нас есть данные о 15 несовершеннолетних, которые пострадали от преступных действий Лойко, хотя на самом деле их может быть гораздо больше, — говорит Евгений Карчевский. — Дети — слабые и беззащитные, их легко напугать, оскорбив или пригрозив расправой. После случившегося им стыдно говорить родителям, что у них украли телефон. Проще сказать, что потерял дорожную вещь, чем признаться в своем страхе и слабости.

Очень скоро «шалуны», по их понятиям, стали «нормально жить» — по подсчетам следователей, каждый в среднем зарабатывал в день рублей по 500. Они обедали в кафе «Первомай», одевались в китайский «Адидас» и уже через полгода купили себе дешевенькое отечественное авто, которое нужно было им для «дела».

«Шалуны» вошли во вкус, поверили в свою силу и безнаказанность, решили выходить на новый уровень. Теперь они стали брать с собой на дело нож. Первое преступление, которое за один раз принесло больше добычи, чем кража мобильных телефонов за целый день, — нападение на женщину в роще в районе Академгородка. Запугав ее, они отобрали телефон, деньги и драгоценности. От улова все пришли в восторг. «Вот как надо работать», — решили они и стали планировать покупку пистолета.

Последним делом стало преступление, совершенное 18 апреля 2012 года. В этот раз они позарились на павильон с компьютерной и оргтехникой. Зашли все вместе, а выйти с наживой удалось только Ермакову. Остальных охранники схватили и передали в полицию.

Поскольку преступления были спланированы и совершены в составе группировки, фигуранты получили реальные и большие сроки: Лойко — 5 лет лишения свободы в воспитательной колонии, Бычков — 10 лет, Гаранин — 11 лет, Черных — 8 лет, все трое — в колонии строгого режима. Только Ермакову назначено наказание в виде 4 лет в колонии общего режима — поняв, что остальные пытались свалить на него всю вину, он помогал следствию и изобличал подельников.

Только цифры

Всего участникам организованной группы вменено 23 эпизода преступной деятельности, в том числе в отношении несовершеннолетних и малолетних детей. В качестве потерпевших по уголовному делу признаны 38 человек, из которых 15 несовершеннолетних. Деятельность организованной преступной группы «Шалуны» была пресечена в мае 2012 года.

АСЯ ВИНОГРАДОВА, газета "Пятница".

---

Фото предоставлены Следственным управлением Следственного комитета РФ по Иркутской области

## Изображения



21 Февраля 2014

Адрес страницы: <https://irk.sledcom.ru/folder/878932/item/878954>